Тема:Спорт в США та Великобританії.
ІІ. МЕТА :
 навчальна:
     знати – лексичний матеріал;
     вміти  - сприймати інформацію на слух;
                 - будувати питання.
                 - розповідати про своє відношення до спорту; 
                 - розповідати про популярні види спорту у  Британії та  США;
                 - здійснювати монологічне та діалогічне мовлення.
  розвиваюча:
                - розвивати логічне мислення;
                - розвивати ерудицію студентів;
                - мовленнєву здогадку;
                - вміння сприймати інформацію наслух;
                - вміння викладати свої думки;
 виховна:
     виховувати : 
                -  свідомого громадянина України;
                - позитивну мотивацію до навчання;
                - прагнення підвищувати свій рівень знань.









ІV. ПЛАН  УРОКУ
	№ з/п
	Етапи заняття, 
навчальні питання
	
	Методи навчання
	Забезпечення
	
Час
30 хв

	І. Підготовчий етап. 

	1. 




2. 




3.










4. 

	Організаційний момент 



Повідомлення теми заняття.
Навчальні цілі.


Мовленнєва зарядка. 










Контроль знань з теми “Види спорту”:
- знання лексики;


- висловлення свого відношення до спорту
	

























	Привітання ,перевірка присутності учнів







- робота в парах
- провести інтерв’ю з одногрупником;
- висловити свою думку

- усне фронтальне опитування;
-знайти слова пов’язані з темою спорт;

	









впр.1 стор.207
впр.2 стор.207










Кросворд внизу



	






	ІІ.  Основний етап. 

	

























3.




4.
 
	І. «Спорт у США і Великій Британії» 

1. Підготовка до аудіювання тексту 
                  
2. Аудіювання тексту.


3. Контроль розуміння загального змісту.


4. Повторне слухання тексту.


5. Контроль розуміння деталей




6. Розвиток навиків говоріння



7. Закріплення вивченого матеріалу
	














     












	


- переклад словосполучень по темі
-прослуховуван. аудіозапису

-відповіді на питання


-прослуховуван. аудіозапису


-виконання вправи «вірно- невірно»;
-заповнення пропусків в реченнях;

-складання речень з словами по темі;
-гра снігова куля

-складання розповіді за ключовими словами
	


впр.3 стр. 207



 впр.4 стр.207

впр.6 стр.208







впр.4 внизу


 впр.5внизу






впр.6.внизу
	





























	ІІІ. Заключний етап. 

	1.

  
	Підведення підсумків заняття.
Домашнє завдання:  Оцінка та аналіз діяльності учнів 
	
	






	впр.1 і 2  внизу
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РМ
1. You are going to interview your partner. Work in groups, A and B.
Group A looks at the text A. 
Group B looks at the text B.
Complete the gaps with are you or do you.

Text A. HOW ENERGETIC ARE YOU?
1. …….. usually get up as soon as you wake up?
2. …….. slow getting ready in the morning, or …….. usually leave the house quickly/
3. …….. walk to college, or …….. go by car or bus?
4. How often …….. run upstairs?
5. …….. often sleepy after lunch?
6. …….. energetic when you come home in the evening, or usually tired?
7. How often …….. stay up very late or all night?

Text B. HOW HEALTHY ARE YOU?
1. How many hours’ sleep …….. normally have?
2. …….. normally sleep well or …….. often awake in the middle of the night?
3. …….. usually have a good breakfast in the morning?
4. How many cups of coffee …….. normally drink every day?
5. …….. smoke? If yes, …….. a heavy smoker?
6. How often …….. drink alcohol?
7. …….. play sport regularly?
8. In your own opinion, …….. very fit and healthy, OK or unfit?

2. Read the following phrases and translate.
	- Would you mind answering a few questions?
	[bookmark: _GoBack]- the national competition

	- the most popular
	- the winner of the league

	- to attract crowds of spectators
	- to represent a city

	- long before the Civil War
	- two leagues of eight team each

	- receive a salary
	- to determine the national champion

	- play each other
	- to attend a game

	- in the fall
	- using their feet and hands



3. Listen and say what way American football differ from the European?


4. Put a tick (√) if the statement is true or put cross (X) if it is false.
1. There are sixty major baseball teams in the USA.
2. Each major baseball team represents an American city.
3. There are three leagues in baseball.
4. In autumn the winner of one league plays the winner of the other.
5. Football is extremely popular in the USA.
6. The major football teams belong to colleges or universities.
7. There is a certain way to determine the national champion in football.
8. Only students attend the college football games.
9. American football is called ‘soccer’.
10.  American football is much faster than European one.

5. Complete the sentences with the words from the box.

	a salary, an oval ball, national, professional, slower, “soccer”, feet and hands, competition, the Civil War



1. Americans consider baseball their … sport.
2. Baseball dates back long before the … … .
3. Baseball is a … sport. This means that players receive … .
4. World series is a national … .
5. American football is much … .
6. American footballers play with … .
7. American football players can use their … . 
8. European football is called … in the United States.

6. Tell about the most popular sports in America using keywords.
1 baseball 
2 dates back
3 professional
4 receive
5 World Series
6 slower
7 oval
8 use
9 European football 




